

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 254 (10106)

Пятница, 28 декабря 1956 года.

Цена 20 коп.

Сегодня в номере:

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС.
Единодушное одобрение (1 стр.).
В интересах советского народа (1 стр.).
Заключительный концерт декады эстонского искусства в Большом театре СССР (1 стр.).
7-я СЕССИЯ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.
Отчет о работе исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся (2 стр.).

Прения по отчету исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся (3 стр.).
В Президиуме Верховного Совета СССР (3 стр.).
НА РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ: Ф. Батурич. — Руководство должно быть более конкретным. В. Новоселов. — Высокая требовательность делегатов (3 стр.).
Укрепление дружбы с Советским Союзом — залог величия Франции. Обращение ассоциации «Франция — СССР» (4 стр.).
Будущее восстанавливается (4 стр.).
Агрессоры должны возместить ущерб, причиненный Египту (4 стр.).
Преступления англо-французских оккупантов в Порт-Саиде (4 стр.).

РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — БОЕВАЯ ПРОГРАММА НАШЕЙ РАБОТЫ

20—24 декабря состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Вчера в «Правде» опубликовано Информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС и постановления Пленума — «О завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении основных контрольных цифр на 1956—1960 гг. и народнохозяйственного плана на 1957 г.» и «Вопросы улучшения руководства народным хозяйством СССР».

Декабрьский Пленум ЦК КПСС, рассмотревший важнейшие вопросы дальнейшего развития социалистической экономики и улучшения руководства хозяйственным строительством, займет большое место в жизни партии и народа, сыграет важную роль в борьбе за осуществление исторических решений XX съезда нашей партии.

Пленум ЦК КПСС подвел итоги развития народного хозяйства страны за период, истекший после XX съезда. Эти итоги говорят о том, что решения съезда успешно превращаются в жизнь. С чувством гордости советские люди воспринимали приведенные в решениях Пленума ЦК данные о росте промышленного и сельскохозяйственного производства, о подъеме народного благосостояния в 1956 году — первом году шестой пятилетки.

В сравнении с 1955 годом вырос промышленной продукции увеличился в текущем году примерно на 11 процентов, в том числе по производству средств производства — более чем на 11 процентов и по производству предметов потребления — более чем на 9 процентов. О масштабах промышленного производства в СССР свидетельствует тот факт, что в 1956 году в Советском Союзе будет выплавлено 49 миллионов тонн стали, добыто около 430 миллионов тонн угля и 84 миллиона тонн нефти, выработано 192 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

На основе преимущественного роста тяжелой индустрии успешно развиваются другие отрасли социалистической экономики. Еще более возросла техническая вооруженность сельского хозяйства. Это позволило в короткий срок освоить 35,5 миллиона гектаров целинных земель и уже в 1956 году добиться значительного подъема производства хлеба, картофеля, молока, хлопка и других сельскохозяйственных продуктов. По сравнению с 1955 годом государственные запасы и закупки хлеба увеличились более чем на 1 миллиард пудов, картофеля — на 2,7 миллиона тонн, молока — на 3,8 миллиона тонн. Легкая промышленность даст в нынешнем году для населения продукции сверх плана на 3 миллиарда рублей, пищевая промышленность — на 4 миллиарда рублей.

В результате осуществления в 1956 году намеченных XX съездом партии мероприятий по повышению материального благосостояния трудящихся, население Советского Союза получит дополнительной выгоды на сумму свыше 35 миллиардов рублей в год.

Как отметил Пленум ЦК КПСС, все эти успехи являются результатом последовательного проведения ленинской политики Коммунистической партии и означают новый шаг вперед по пути создания материально-технической базы коммунизма. «Советская страна, — говорится в Постановлении Пленума ЦК КПСС, — стала еще более сильной, выросла ее экономическая и оборонная мощь, повысилась материальное благосостояние народа».

Итоги развития народного хозяйства в первом году шестой пятилетки с новой силой показывают правильность политики нашей партии, великие преимущества социалистической системы перед капиталистической системой. Наше хозяйство является плановым социалистическим хозяйством, оно развивается в интересах всего народа, открывая безграничный простор для творческой инициативы миллионов масс рабочих, крестьян, интеллигенции. Эти преимущества являются верным залогом того, что в мирном экономическом соревновании двух систем — социалистической и капиталистической — победа социализма обеспечена. Наша советская социалистическая система свободна от недугов и глубочайших противоречий капиталистического способа производства. Борьба за укрепление неоспоримого единства и развития братского сотрудничества между всеми социалистическими странами, проводя политику мира и дружбы со всеми миролюбивыми странами, Советский Союз, подчеркивается в решениях Пленума ЦК, уверенно идет вперед, по ленинскому пути. Советские люди отдадут все силы и творческую энергию претворению в жизнь великих социалистических планов, намеченных Коммунистической партией.

Значение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС состоит в том, что они направлены на еще лучшее, еще более полное использование величайших всемирно-исторических преимуществ социалистического строя, социалистической системы в интересах дальнейшего усиления экономического могущества и укрепления оборонной мощи нашей страны, в интересах дальнейшего повышения благосостояния советского народа. Теперь у нас есть все необходимое, чтобы перейти на новую, более высокую ступень экономического развития, соответствующую современному этапу коммунистического строительства.

У нас есть мощная производственно-техническая база, у нас есть квалифицированный аппарат управления, есть многочисленные кадры опытных работников. Эти кадры способны с глубоким знанием дела решать самые сложные производственно-экономические и научно-технические вопросы и при наименьших затратах труда, средств и материалов добиваться высоких результатов работы на всех участках хозяйственного строительства.

Отметив успехи в развитии социалистической экономики, Пленум ЦК КПСС указал на серьезные недостатки в руководстве народным хозяйством. При росте по сравнению с 1955 годом добычи угля, выпуска металла, цемента и заготовок леса план производства по этим видам продукции в 1956 году не выполнялся, также невыполнялся план ввода в действие производственных мощностей как по этим, так и по некоторым другим отраслям народного хозяйства. Не полностью выполняются планы по жилищному строительству. Это объясняется как недостатками в планировании народного хозяйства, так и неудовлетворительным руководством предприятиями и стройками со стороны отдельных министерств.

В настоящее время Госплан и Госэкономкомиссия глубоко не изучают состояние отдельных отраслей производства, слабо связаны с союзными и автономными республиками, краями и областями, допускают серьезные упущения и просчеты при определении планов производства, в особенности планов капитального строительства и материально-технического снабжения, плохо справляются со своими обязанностями по проверке выполнения государственных планов. Пленум вместе с тем осудил попытки отдельных хозяйственных руководителей прикрывать недостатки планирования свою неудовлетворительную работу и стремление таких руководителей добиваться заниженных планов. Планы должны быть реальными, но не заниженными, они должны быть мобилизующими, основываться на технико-экономических расчетах, на использовании передового опыта и внутренних резервов производства.

Пленум ЦК КПСС наметил конкретные меры по организации нового мощного подъема народного хозяйства, указав пути устранения недостатков в руководстве хозяйственным строительством. Пленум решил представить в первом полугодии 1957 года на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР шестой пятилетний план развития народного хозяйства СССР. «При завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана, — говорится в Постановлении Пленума, — исходить из поставленных XX съездом КПСС главных задач пятилетки — на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа, сделать крупный шаг вперед в решении главной экономической задачи СССР — в исторически кратчайший срок догнать

и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения».

В решениях Пленума определены направления, в которых необходимы отдельные уточнения примерных заданий, предусмотренных в Директивах по шестому пятилетнему плану и в проекте плана на 1957 год. Имеется в виду устранить допущенную в планах по отдельным отраслям промышленности излишнюю напряженность и привести задания по производству продукции и по объему капитальных вложений в соответствие с материальными ресурсами, не допускать распыления средств по многочисленным объектам, сосредоточить материальные и денежные ресурсы на важнейших стройках и пусковых объектах. Намечено изыскать возможности выделения дополнительных средств на жилищное строительство, решительно взять из практики жилого строительства всякие излишества, удорожающие его стоимость, лучше использовать местные строительные материалы, активно поддерживать инициативу широких масс рабочих и служащих, направленную к ускорению жилищного строительства.

В принятом Пленумом ЦК КПСС Постановлении об улучшении руководства народным хозяйством СССР дана ясная программа работы партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций в области хозяйственного строительства. В Постановлении отмечается, что на основе указаний XX съезда КПСС в настоящее время осуществляется ряд важных мероприятий, направленных на улучшение дела государственного планирования, устранение чрезмерной централизации в управлении хозяйством и повышение роли союзных республик в хозяйственном строительстве, на дальнейшее расширение прав министерств СССР, хозяйственных объединений и предприятий, сокращение численности и упрощение административно-управленческого аппарата.

Эти мероприятия, а также принятые Пленумом решения о дальнейшем повышении уровня руководства народным хозяйством полностью отвечают ленинским принципам социалистического хозяйствования, основу которого составляет демократический централизм.

Демократический централизм в руководстве народным хозяйством, как подчеркивается в Постановлении Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Н. А. Булганина, вытекает из природы крупного социалистического производства, из характера социалистической экономики, как экономики плановой, из сущности советского строя, поднявшего миллионы трудящихся к сознательному историческому творчеству, к управлению государственным и хозяйственным строительством. Демократический централизм требует всемерного улучшения планирования, укрепления планового начала во всей нашей хозяйственной деятельности. «Только то строительство может заслужить название социалистического, — учит В. И. Ленин, — которое будет производиться по крупному общему плану».

Демократический централизм вместе с тем означает самый внимательный и всесторонний учет местного опыта и местных условий, активную поддержку и поощрение творческой инициативы местных партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции. Как указывал В. И. Ленин, с демократическим и социалистическим централизмом ни абсолютирование, ни установление единообразия сверху не имеет ничего общего. Единство в основном, в коренном, в существенном не нарушается, а обеспечивается многообразием в подробностях, в местных особенностях, в приемах подхода к делу.

В осуществлении этих ленинских принципов демократического централизма и состоит суть принимаемых партией и правительством мер по улучшению руководства народным хозяйством. Особое значение имеют расширение прав союзных республик и повышение их роли в руководстве хозяйством, что позволяет последовательно осуществлять ленинскую национальную политику в хозяйственном строительстве, всесторонне учитывать национальные особенности и местные ресурсы каждой республики, ускорять развитие

производительных сил страны. За последние годы в непосредственное ведение республиканских министерств передано около 15 тысяч промышленных предприятий, которые ранее находились в ведении союзных министерств. Это значительно повысило удельный вес народного хозяйства союзных республик, способствовало еще большему развертыванию творческой инициативы на местах, дальнейшему укреплению экономики союзных республик, упрочению дружбы народов Советского Союза.

Важное значение имеет решение Пленума о необходимости коренного улучшения работы Госэкономкомиссии СССР по текущему планированию народного хозяйства, о возложении на нее функций оперативного решения текущих вопросов, связанных с выполнением государственного плана, и ответственности за обеспечение плановых заданий необходимыми материальными ресурсами. Намечены меры по дальнейшему расширению прав союзных республик. Советские Министры союзных республик должны решать вопросы, связанные с выполнением союзных республиканских государственных планов, включая вопросы капитального строительства, материально-технического снабжения, производительности труда, себестоимости, сбыта продукции и финансирования.

Социалистическая система хозяйства, подлинно народный советский строй на деле предоставляют огромные возможности для практического участия широких масс трудящихся в управлении производством — через общие собрания рабочих и служащих, производственные совещания, технические конференции, хозяйственные акты, совещания передовиков производства и т. д. Особо важное значение имеет в этом отношении всенародное социалистическое соревнование, охватывающее десятки миллионов трудящихся. Однако в настоящее время, когда задачи хозяйственного строительства выросли и усложнились, когда значительно повысился культурно-технический уровень рабочего класса, назрела необходимость еще более широкого привлечения трудящихся к управлению хозяйством. Важнейшую роль в этом отношении призваны сыграть профсоюзные организации, объединяющие в своих рядах почти всех рабочих и служащих. В решениях Пленума ЦК КПСС подчеркивается, что деятельность советских профсоюзов необходимо поднять на такую высоту, чтобы профсоюзы полностью оправдывали свое высокое назначение быть, как учил Ленин, «школой управления, школой хозяйничанья, школой коммунизма».

Решения, принятые декабрьским Пленумом ЦК КПСС, выражают жизненные интересы народов СССР, интересы строительства коммунизма. Эти решения свидетельствуют о дальнейшем повышении руководящей роли нашей партии в системе Советского государства, о монолитном ленинском единстве ее рядов — единстве цели и действий партии. Борьба за осуществление решений Пленума есть боевая программа деятельности всех партийных организаций, всех коммунистов, всего нашего народа. В современных условиях особенно важно поднять боевость всех организаций нашей партии, повысить политическую закалку и марксистско-ленинскую вооруженность всех коммунистов, и прежде всего руководящих кадров, поднять их ответственность за претворение в жизнь линии партии, за строжайшее соблюдение партийной и государственной дисциплины.

Пленум ЦК КПСС выразил уверенность, что рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, приложат все силы к тому, чтобы с максимальной полнотой использовать производственные возможности и резервы каждого промышленного предприятия, каждой стройки, всех колхозов, МТС и совхозов и на этой основе добиться успешного осуществления исторических решений XX съезда КПСС.

Под испытанным руководством Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета — к новым победам коммунистического строительства в нашей стране!

(Передовая «Правды» за 26 декабря).

Советские люди горячо одобряют решения декабрьского Пленума ЦК КПСС Единодушное одобрение

ЛЕНИНГРАД, 26 декабря. (ТАСС). Новый подъем творческой активности вызвали у ленинградцев постановления Пленума ЦК КПСС. Рабочие, инженерно-технические работники ленинградских предприятий с глубоким удовлетворением встретили эти решения, в которых с новой силой подчеркнута ленинская политика о том, что активное участие народных масс является могучей силой, обеспечивающей дальнейшее развитие народного хозяйства. Повсюду в цехах заводов и фабрик трудящиеся участвуют в беседах, читают газеты и материалами Пленума, живо обмениваются мнениями.

На Балтийском заводе токарей механического цеха А. Чуев заявил: — Мы, рабочие, всегда поддерживали и будем твердо поддерживать ленинскую линию партии. Наша практическая задача — давать больше продукции с существующим оборудованием.

Внимательно слушая выступления агитаторов, трудящиеся Кировского завода высказывают слова горячего одобрения в связи с постановлениями Пленума, с чувством гордости говорят о заметных переменах, которые произошли за последнее время в нашей промышленности и сельском хозяйстве. Вот что сказал инициатор комплексного внедрения передовых методов труда на каждом рабочем месте новатор-фрезеровщик А. Логинев:

— Очень хорошо, — сказала она, — что пленум Центрального Комитета партии стал заниматься регулярной и на них ставятся важнейшие вопросы нашей жизни. В решениях декабрьского Пленума нашлось отражение самые насболевшие вопросы — улучшение планирования, жилищное строительство, обеспечение предприятий и строев сырьем и материалами. Мы приложим все силы, чтобы претворить в жизнь намеченные партией и правительством мероприятия, ибо знаем, что они проводятся в интересах всего советского народа.

Оживленно проходили чтения и беседы в цехах автозавода имени Лихачева. На одной из таких бесед наладчик механо-оборочного цеха № 4 И. И. Рыбин сказал: — Постановления Пленума будут иметь большое значение в деле наведения порядка в планировании производства и в материально-техническом снабжении. Они будут способствовать и повышению ответственности руководителей за порученное дело. Изыскание дополнительных средств на жилищное строительство является проявлением заботы о нуждах рабочих.

Эту же мысль выразили и рабочие московского насосного завода имени М. И. Калинин. Они говорили о том, что решения Пленума ЦК КПСС отвечают кровным интересам трудящихся. Слесарь-сборщик цеха № 2 Б. П. Данкин, читая постановления, обратил особое внимание своих товарищей на вопрос материально-технического снабжения.

— Это очень важный вопрос, — ска-

— Меня, как и моих товарищей, очень радует, что в решениях Пленума намечены важные меры для дальнейшего укрепления руководства хозяйственными звеньями, для подъема благосостояния трудящихся. В постановлениях Пленума правильно отмечаются недостатки в планировании. Они есть и на нашем предприятии. Большая роль в их устранении будет принадлежать рабочим при обсуждении вопросов планирования на производственных совещаниях.

Новый трудовой подъем — в цехах металлического завода. В одном из них — гидротурбинном — заканчивается сборка рабочего колеса двадцатой турбины для Кубинской ГЭС. В конструкторском бюро завершается разработка технологического проекта мощной гидравлической турбины для Братской ГЭС.

Ознакомившись с постановлениями Пленума, рабочие и служащие предприятия говорят о том, что эти решения глубоко отвечают стремлениям всех трудящихся и направлены к новому расцвету нашей промышленности, к дальнейшему упрочению жизни народа.

С воодушевлением восприняты решения Пленума и на других предприятиях Ленинграда. Трудящиеся заводов и фабрик заявляют о своем стремлении не жалеть сил для быстрого претворения их в жизнь.

В интересах советского народа

Как боевую программу действий, как новое проявление заботы партии о коренных интересах народа встретили советские люди постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС. На предприятиях и в учреждениях Москвы с большим вниманием читаются эти важные документы.

Горько одобряя решения Пленума, москвичи выражают готовность направить свои усилия на претворение их в жизнь.

Свое мнение и мнение товарищей по работе выразила предшественница комбината «Трехгорная мануфактура» В. И. Самойлова.

— Очень хорошо, — сказала она, — что пленум Центрального Комитета партии стал заниматься регулярной и на них ставятся важнейшие вопросы нашей жизни. В решениях декабрьского Пленума нашлось отражение самые насболевшие вопросы — улучшение планирования, жилищное строительство, обеспечение предприятий и строев сырьем и материалами. Мы приложим все силы, чтобы претворить в жизнь намеченные партией и правительством мероприятия, ибо знаем, что они проводятся в интересах всего советского народа.

Оживленно проходили чтения и беседы в цехах автозавода имени Лихачева. На одной из таких бесед наладчик механо-оборочного цеха № 4 И. И. Рыбин сказал: — Постановления Пленума будут иметь большое значение в деле наведения порядка в планировании производства и в материально-техническом снабжении. Они будут способствовать и повышению ответственности руководителей за порученное дело. Изыскание дополнительных средств на жилищное строительство является проявлением заботы о нуждах рабочих.

Эту же мысль выразили и рабочие московского насосного завода имени М. И. Калинин. Они говорили о том, что решения Пленума ЦК КПСС отвечают кровным интересам трудящихся. Слесарь-сборщик цеха № 2 Б. П. Данкин, читая постановления, обратил особое внимание своих товарищей на вопрос материально-технического снабжения.

— Это очень важный вопрос, — ска-

На электромеханическом заводе

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Томского электромеханического завода имени В. В. Ваврушева горячо откликнулись на постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС. Во всех цехах проходят чтения материалов Пленума.

Передовой рабочий, токарь тов.

Ковдратев, познакомившись с постановлениями Пленума, сказал: — Декабрьский Пленум ЦК КПСС с новой силой промониторил заботу нашей партии о развитии социалистической промышленности, о благе народа. Большое внимание обращено на жилищное строительство. Это очень хорошо. Мы ответим на постановления Пленума новыми успехами в труде.

Заключительный концерт декады эстонского искусства в Большом театре СССР

Ярко, талантливо искусство народа Эстонии во всем многообразии было продемонстрировано на спектаклях, концертах, литературных вечерах в дни эстонской декады в Москве.

Участники декады на заключительном концерте в Большом театре СССР 25 декабря показали лучшие образцы песенного, музыкального и танцевального творчества. С берегов Балтики принесли они сыновью любовь к нашей великой многонациональной социалистической Отчизне, к Коммунистической партии.

На концерте присутствовали товарищи И. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Киряченко, Г. М. Маленков, А. И. Милославский, В. М. Молотов, М. Г. Первушин, М. З. Сабуров, М. А. Сушков, Н. С. Хрущев, Д. Т. Шенников, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов.

Заключительный концерт декады эстонского искусства и литературы показал, каких огромных успехов добился эстонский народ в братской семье народов Советского Союза, как значительны его достижения в культурном строительстве. (ТАСС).

Высвобождено 70 тысяч квадратных метров жилья

ЛЬВОВ, 24 декабря. (ТАСС). В предновогодние дни исполком районных Советов выдают трудящимся сотни ордеров на квартиры. Только в многоэтажных зданиях, ранее занимаемых трестом «Укргляхлеб», трестом столовых и ресторанов и конторой горпищекомбината, поселилось 50 семей.

Три года назад партийные и советские организации Львова начали большую работу по лучшему использованию жилищного фонда города. Было проведено укрупнение и упорядочение многих родственных учреждений и предприятий, а затем началось уплотнение их. В итоге высвобождено около 70 тысяч квадратных метров жилья.



На снимке: коллектив механического участка цеха № 3 знакомится с постановлениями декабрьского Пленума ЦК КПСС. Фото Ф. Хитриневича.

VII СЕССИЯ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Прения по отчету исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся

Первым в прениях выступил председатель Бригадировского райисполкома тов. Трунов. Он рассказал, что трудящиеся района под руководством партийных организаций и местных Советов настойчиво борются за досрочное выполнение решений XX съезда КПСС, за дальнейший подъем хозяйства и культуры. В этом году в районе увеличилась посевная площадь, повысилась урожайность, возросло поголовье крупного рогатого скота, повысилась продуктивность животноводства. Это достигнуто благодаря огромной помощи, которую оказывают району партия и правительство.

Однако ряд колхозов не справился с поставленными задачами по подьему агрономии своих хозяйств. Неудовлетворительно использовалась техника МТС и колхозов, допускаются запозывание с проведением ряда важных сельскохозяйственных работ.

Оратор отмечает, что райисполком слабо еще руководит хозяйственным и культурным строительством. Он говорит о необходимости повысить ответственность МТС за выполнение договоров с колхозами. О работе МТС, отмечает тов. Трунов, у нас судят по выполнению общего плана тракторных работ. В нашем районе тракторных работ на 104 процента, но она не выполнила своих обязательств перед колхозами по сенокосению, скотоловнению сена и соломы, по уборке льна и другим видам работ. А обсельхозуправление предоставляет эту МТС к премированию. Облселихозуправление рассматривает вопросы о выполнении МТС договоров с колхозами.

Тов. Трунов критикует ряд управлений и отделов облсовета, которые неоправданно решают вопросы. Областной отдел народного образования и его заведующий тов. Нестеров допускают волокиту в решении вопроса о строительстве школ. Некоторые колхозы и лесхозы оставляют предприятия района своими силами и средствами начать строительство школ. Но из этого не вытекают проекты и техническую документацию.

Невнимательно относятся к нуждам района облкомхоз и его заведующий тов. Троин. Областное монтажно-строительное управление «Водстрой».

Председатель Томского горисполкома тов. Давыдов сообщает, какую работу проводит горисполком по улучшению городского хозяйства.

Однако, отмечает оратор, горисполком неважливостривано еще решает вопросы благоустройства города. Бурные недостатки имеются в жилищном строительстве. Тов. Давыдов критикует руководителей жилищного звена, госемельзаводов и других предприятий, которые мало уделяют внимания благоустройству расположенных вокруг предприятий территорий.

Тов. Давыдов указывает, что управления и отделы облсовета слабо оказывают помощь городским организациям в улучшении городского хозяйства, в развитии культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Начальник областного управления промышленности продовольственных товаров тов. Грохотов сообщает, что в этом году товаров произведено больше, чем в прошлом году. Однако многие предприятия промышленности продовольственных товаров не выполняют установленного задания по ассортименту, качеству выпускаемых товаров еще низкое. Многие предприятия базируются на отсталой технике, низка культура производства. Тов. Грохотов ставит вопрос о необходимости быстрее решать вопросы технического оснащения предприятий промышленности продовольственных товаров.

Далее тов. Грохотов привел ряд фактов невнимательного отношения к предложениям избирателей. При отчетах депутатов избиратели Тегульдского района сделали много критических замечаний к работе областного управления связи, областного отдела культуры, ремесло пароходства и других. Необходимо, отмечает тов. Грохотов, улучшить учет наказов избирателей, повысить требовательность к руководителям организаций и учреждений, по адресу которых избиратели высказали критические замечания и предложения. Необходимо, чтобы депутаты постоянно держали связь с избирателями, контролировали выполнение их наказов и предложений.

— В этом году, — сказал председатель Ваказарского райисполкома тов. Шурупов, — местные Советы лучше стали руководить хозяйственным и культурным строительством, укрепили связи с массами.

Но местные Советы нашего района еще мало уделяют внимания жилищному строительству, благоустройству населенных пунктов. Тов. Шурупов критикует начальника областного отдела коммунального хозяйства тов. Трояна за невнимательное отношение к нуждам района.

Далее тов. Шурупов говорит о необходимости улучшить деятельность агиткомбинатов, расширить работу по расчистке полей и осушению заболоченных мест.

Председатель областного суда тов. Скрябин отметил, что за последнее время проделана большая работа по укреплению социалистической законности. Органы суда стали более внимательно рассматривать дела. Усилилась борьба против нарушителей советских законов, против расхитителей социалистической собственности.

По поводу с административными мерами, отмечает тов. Скрябин, необходима огромная кропотливая работа по широ-

кой пропаганде среди населения советских законов.

Тов. Скрябин критикует многие исполкомы Советов за то, что они совершенно не организуют юридическую пропаганду.

Председатель Пудинского райисполкома тов. Досуев указал на необходимость больше уделять внимания развитию экономики отдаленных северных районов.

— У нас очень отстает такая важная отрасль хозяйства, как животноводство, сказал тов. Досуев. — Дело в том, что в районе мало естественных сенокосов и выпасов. Необходимо больше сенокосов. В этом году район в три раза увеличил посевы однолетних трав. Колхозы ставят задачу значительно расширить посевы многолетних трав, но не хватает семян. В районе можно увеличить производство свинины. Но, чтобы создать кормовую базу, району нужны картофелеподсадные и картофелеуборочные машины.

Тов. Досуев критикует колхозовскую контору «Водстрой» за плохую работу по возмощанию населенных пунктов района и управление малых рек за то, что оно не занимается улучшением судоходства по реке Васюган. Он отмечает также, что руководители областных организаций редко бывают в Пудинском районе.

Председатель Молчановского райисполкома тов. Зяер указывает, что еще низкий уровень организаторской работы местных Советов, что много времени уделяется составлению различных бумаг, запискам.

Оратор указывает на ряд недостатков в работе отделов и управлений облсовета. Слабо перестраивает свою работу областная плановая комиссия. Часто планы развития тех или иных отраслей хозяйства обильно переделывают по несколько раз и этим вносят путаницу и неопределенность. Областное управление промышленности строительных материалов неоправданно решает вопросы, связанные со строительством и работой предприятий.

Начальник областного управления связи тов. Григоревич указал на необходимость улучшения междугородной, а также внутрирайонной телефонной связи, улучшения доставки почты на селе.

Председатель Зырянского райисполкома тов. Остаин в своем выступлении отметил, что облсоветом слабо осуществляется контроль за исполнением своих решений. Несколько лет назад, например, было принято решение построить в селе Зырянка здание средней школы, но строительство еще не начато. Школа размещается в пяти тесных помещениях, что, естественно, не способствует улучшению учебно-воспитательной работы.

Тов. Остаин критикует работников областного коммунального отдела и управления местной промышленности за бесплановость в их деятельности. Руководители торговых организаций плохо изучают запросы трудящихся, пока не знают товаров нет на местах. Поэтому фонды товаров распределяются часто без учета потребности того или иного района.

Выслушавший затем представителей Совета Министров РСФСР тов. Арсеньев отметил все возрастающую роль Томской области в экономике республики. Однако, несмотря на ряд успехов, говорит тов. Арсеньев, некоторые отрасли народного хозяйства области продолжают отставать. Крупными недостатками страдают ведение сельского хозяйства. Неудовлетворительно темпами идет развитие животноводства. В октябре-ноябре в области получено молока значительно меньше, чем за тот же период в прошлом году.

Далее тов. Арсеньев отметил недостатки в работе промышленных предприятий области. В целом промышленность области недоиспользовала план трех кварталов. Неудовлетворительно справляются с заданиями предприятия лесной промышленности. Справедливые нарекания, сказал тов. Арсеньев, вызывает у трудящихся качество продукции, выпускаемой местной промышленностью, и особенно мебели и строительных материалов. Тов. Арсеньев привел пример, когда железные кровати, изготовленные местной промышленностью для школы-интерната, после двухнедельного пользования пришли в негодность. Визовые в этом должны быть привлечены к строгой ответственности.

— Выполняя решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, — говорит тов. Арсеньев, — местные Советы должны добиться резкого подъема строительства жилой площади. Он отметил как серьезный недостаток то, что средства, отпущенные на жилищное строительство, в области осваиваются неудовлетворительно.

Томск, сказал тов. Арсеньев, известен как один из крупнейших научных центров страны. В вузах города работает более тысячи ученых. Но многие из них не принимают еще активного участия в решении хозяйственных задач. Необходимо приблизить их деятельность к практике работы предприятий и колхозов области.

Депутат тов. Тирунов говорил о работе местной промышленности.

— План 11 месяцев предприятия местной промышленности не выполнили, — говорит он. — Одна из главных причин этого состоит в слабом использовании механизмов. Местная промышленность постоянно оснащается новой техникой. Только за последние два года предприятия получили 17 кирочедельных агрегатов, 27 пилорам, 18 локомобилей, около 100 различных станков и другое оборудование. Теперь почти все райпромпредприятия имеют свои автоматы. Но около половины всей техники простаивает.

Областной Совет призвал работу облсовета за отчетный период удовлетворительной и принял решение, направленное на дальнейшее улучшение хозяйственного и культурного строительства.

Предприятиям местной промышленности в 1957 году предстоит проделать большую работу по освоению новых видов продукции. В новом году намечено приступить к массовому выпуску шерстяных изделий, никелированных кроватей, почти вдвое будет увеличено производство вальной и кожаной обуви. Выпуск кирпича составит 12 миллионов штук в год.

Все это, говорит тов. Тирунов, налагает большую ответственность на работников местной промышленности. Но им нужна большая, постоянная помощь Советов. Однако до сих пор районные исполнительные комитеты недостаточно уделяли внимания развитию местной промышленности, использованию ее местных ресурсов. На сессиях и исполкомах Советов редко еще обсуждается работа промышленных предприятий.

Тов. Тирунов сообщил сессии, что областное управление местной промышленности решило своими силами начать жилищно-бытовое строительство. В городе Томске приступили к строительству пионерского лагеря на 150 детей. Кроме этого, намечено построить хозяйственным способом для работников местной промышленности два восьмиквартирных дома.

С критическими замечаниями по отчетному докладу облсовета выступил депутат тов. Лысанов (Пышкино-Троицкий район). В докладе, сказал тов. Лысанов, мало было самокритики, не дано глубокого анализа деятельности облсовета. Докладчик ничего не сказал о методах руководства облсовета райисполкомами, о работе членов исполкома, не обобщил практику выполнения наказов избирателей, опыт работы постоянных комиссий.

Далее тов. Лысанов указал, что некоторые работники отделов редко бывают в районах и вместо организаторской работы на местах осуществляют бумажное руководство.

Тов. Лысанов остановился на нуждах Пышкино-Троицкого района. Дорога от города Асино до села Пышкино-Троицкое протяженностью в 10 километров часто находится в непроходимом состоянии. Но, несмотря на решение облсовета, работа по строительству дороги не ведется.

Тов. Лысанов указал на необходимость постоянного внимания Советов к деятельности культурно-просветительных учреждений. Особое внимание, говорит он, должно быть уделено политической и специальной подготовке культурно-просветительных работников села.

Депутат тов. Лукияненко повестил свое выступление нерешенным вопросом хозяйственного и культурного строительства в области. Отметим серьезные недостатки в развитии животноводства, тов. Лукияненко сказал:

— Некоторые депутаты склонны объявлять низкую продуктивность общественного скота недостатком кормов. Однако это не соответствует действительности. Конечно, задрознения с кормами больше, но кормов, особенно сочных, сейчас во многих колхозах области заготовлено больше, чем в прошлом году. В Ваказарском районе, например, в этом году заготовлено грубых и сочных кормов значительно больше, чем в 1955 году, а надох молока за осенние месяцы уменьшился по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Основная причина снижения продуктивности общественного скота состоит в том, что в последнее время ослабло внимание партийных организаций, местных Советов и земельных органов к вопросам развития животноводства.

Многие райисполкомы не занимаются конкретной, организаторской работой среди животноводов, а облсоветом не принимает должных мер по усилению роли Советов в руководстве животноводством.

Серьезным недостатком в работе облсовета и райисполкомов тов. Лукияненко считает их неудовлетворительное руководство машинно-тракторными станциями. Сейчас необходимо направить усилия на улучшение проведения зимовки скота, на своевременную и высококачественную подготовку к весенне-полевому работам. Вопросы подготовки кадров механизаторов, ремонта машинно-тракторного парка, подготовки семян должны находиться в центре внимания местных Советов.

Большое место в своем выступлении тов. Лукияненко отдал вопросам дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся области.

— Заботе о трудовом человеке, удовлетворении его духовных и материальных запросов, — говорит тов. Лукияненко, — Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют первостепенное внимание. Это нашло свое отражение и в постановлении декабрьского Пленума ЦК КПСС. В постановлении подчеркнута необходимость резко усилить темпы жилищного строительства.

В нашей области в последнее время значительно расширена жилищная площадь, но темпы строительства жилых домов не удовлетворяют все возрастающие потребности трудящихся. Необходимо улучшить работу строительных организаций, шире привлекать к строительству жилищ ведомства, предприятия, организации.

Тов. Лукияненко указал на необходимость четко и внимательно относиться к запросам рабочих трудящихся.

Областной Совет призвал работу облсовета за отчетный период удовлетворительной и принял решение, направленное на дальнейшее улучшение хозяйственного и культурного строительства.

В Президиуме Верховного Совета СССР

В связи с постановлением Совета Министров СССР о задачах и перестройке работы Госэкономкомиссии СССР Президиум Верховного Совета СССР принял следующие решения:

а) Назначил Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Перушина М. Г. Председателем Госэкономкомиссии СССР, освободив от этой должности

Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Сабурова М. З.
б) Назначил первыми заместителями Председателя Госэкономкомиссии СССР — Министрами СССР тт. Косыгина А. Н. и Малышева В. А., заместителями Председателя Госэкономкомиссии СССР — Министрами СССР тт. Хруничева М. В. и Кучеренко В. А. Кроме того, Президиум назначил заместителями Председателя Госэко-

номкомиссии СССР Министра сельского хозяйства СССР т. Макевича В. В. и Министра совхозов СССР т. Бенедиктова И. А. В связи с этим Президиум Верховного Совета СССР освободил тт. Косыгина А. Н., Малышева В. А., Хруничева М. В., Кучеренко В. А. и Макевича В. В. от обязанностей заместителей Председателя Совета Министров СССР.

На районных партийных конференциях Руководство должно быть более конкретным

Состоялась Каргаоская районная партийная конференция.

Как отметил в отчетном докладе первый секретарь райкома КПСС тов. Дализин, трудящиеся района под руководством партийной организации добились некоторых успехов. За отчетный период план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту выполнен районом на 100,2 процента, по свиному — на 163 процента, увеличился надол молока. Каргаоская сыпавая контора досрочно выполнила годовую план сылава и отгрузки древесины.

Однако делегаты конференции основное свое внимание сосредоточили на нерешенных вопросах. Они принципиально критиковали промахи и упущения в работе райкома партии. Как отмечали делегаты, темы развития экономики и культуры района не соответствуют требованиям XX съезда КПСС. Причина заключается в том, что райком КПСС до конца еще не перестроил свою работу. Райком часто белго, неконкретно решает вопросы, особенно крупные вопросы экономики и технического прогресса. У райкома иногда не хватало самостоятельности, последовательности в ведении до конца начатого дела. Не устранены до конца канцелярский стиль, декларативность в руководстве. Внедрение передового опыта не стало еще важнейшей частью руководства.

— Работники райкома КПСС, — говорил на конференции председатель Ваказарского сельсовета тов. Шелепкин, — редко бывают в нашей территории партийной организации и то часто только затем, чтобы провести собрание, а в трудящихся сельсовета общаются мало, поверхностно разбираются с положением дел на местах. Райком не выполнял многократных своих решений о посылке коммунистов на работу в колхозы.

— Наш Кулевский лесхозник, — сказал рабочий тов. Дымков, — в этом году недолго государству 21 тысячу кубометров древесины и переработал 200 тысяч рублей. Об этом хорошо знает районный комитет партии, но мер по увеличению работ пункта своевременно не было принято. К нам приезжали работники райкома, но они ведут себя слабо, неправильно, не побуждают в лесосеках, не поговаривают с работниками, а поэтому и не разберутся глубоко в деле.

Делегат от парторганизации Канаскинского шпалазавода тов. Чешков отметил, что райком мало интересовался экономической стороной деятельности предприятий, слабо нацеливал коллективы на борьбу за снижение себестоимости продукции, технический прогресс.

Слабость в работе райкома партии, как отмечали делегаты, состояла и в том, что он не добивался настойчиво внедрения в производство всего нового, передового, что рождается в практике работы предприятий и колхозов. Это одна из причин больших контрастов в деятельности предприятий и колхозов. Сангаль-

ский лесозаготовительный пункт, например, досрочно выполнил годовую план и свои социалистические обязательства, а Кулевский — не справился со своими заданиями. Рыболовецкие артели имени Буденного, «Северное сияние», имени Выврова давно уже сдают рыбу сверх плана, а остальные артели и многие бригады Каргаоского рыбзавода постоянно отстают. Колхозы имени Маленкова и «Заря коммунизма», настойчиво развивая общественное животноводство, становятся в этом году миллионерами, а во многих других колхозах животноводство ведется очень плохо. Эти факты еще раз говорят о том, что в руководстве райкома первичными парторганизациями лесозаготовительных пунктов, колхозов и рыболовецких артелей часто не хватает конкретности.

Райком за отчетный период немало принял хороших решений, но их исполнение контролировал несистематически. Так, секретарь райкома тов. Дубицкий сказал, что вопрос рыбодобычи обсуждался на пленумах, хозяйственных активах и бюро 16 раз в течение года. Но годового плана рыбодобычи не выполнен, под угрозой срыва выполнения вваргального плана.

Как указывали делегаты, секретарь райкома партии тов. Низишин, ведущий вопросы рыбной промышленности, редко бывает у рыбаков, воспитательная работа среди рыбаков ведется неудовлетворительно, социалистическое соревнование организовано формально.

Делегаты тт. Дубицкий, Низишин, Корговы указывали, что надо повышать личную ответственность руководителей, в том числе и членов бюро райкома, за порученное дело.

Делегаты тт. Козорин, Савченко, Пясица, Петров указывали на необходимость усиления связи райкома с отдаленными селениями, более квалифицированного и быстрого решения хозяйственных и культурных запросов отдаленных колхозов и сельсоветов.

В Вакаль-Кынаском сельсовете имеется несколько мелких и очень слабых колхозов, сказал делегат тов. Козорин, но вопросы их дальнейшего развития не решаются. Тов. Петров (из Напаса) говорил о том, что развитие звероводства и охотничьего промысла в отдаленных сельсоветах встречает много трудностей, а помощи оказывается мало; очень плохо почтовая и транспортная связь райцентра с отдаленными сельсоветами. О невнимании к развитию охотничьего промысла говорил и тов. Козорин.

Тов. Сериков указывал, что больше природные богатства района используются очень мало.

На конференции мало говорилось о состоянии идеологической работы, хотя этап работы райкома КПСС является наиболее запущенным.

Тов. Сенчло говорил о том, что работники отдела пропаганды и агитации

Высокая требовательность делегатов

IV партийная конференция Верхнекетского района прошла активно, на высоком уровне критики и самокритики. Выступавшие делегаты были проникнуты заботой о дальнейшем подъеме хозяйства и культуры района. Делегаты принципиально, по-деловому вскрывали недостатки в партийном руководстве промышленности и сельском хозяйстве, вносили предложения по улучшению работы.

Верхнекетский район имеет большие перспективы для дальнейшего развития такой важной отрасли хозяйства, как лесозаготовительная промышленность. Однако эти возможности используются крайне недостаточно. Объем лесозаготовок увеличивается очень медленно. Нибегинский лесхоз не выполнил годовой план лесозаготовок, недолг народному хозяйству десятки тысяч кубометров древесины. Здесь неудовлетворительно используется техника, плохо организован труд рабочих, не внедряются циклический метод лесозаготовок, вывозка древесины в хлыстах и другие, передовые методы организации производства. Райком партии, райисполком смирились с этими недостатками. Об этом справедливо говорили в своих выступлениях делегаты — рабочие лесхозов тт. Гув, Бузнецов, Шмаков, Никонов и другие.

Серьезные недостатки вскрыли делегаты конференции в работе машинно-дорожного отряда № 132. Парторганизация предприятия не вынала глубоко в производство, не осуществляла должного контроля за хозяйственной деятельностью администрации, примененчески относилась к фактам безответственного отношения отдельных руководящих работников в порученному делу.

Не справились с хозяйственными задачами года многие рыболовецкие артели и бригады госова. В целом по району годовой план рыбодобычи выполнен на 66 процентов.

Плохо работают предприятия местной и кооперативной промышленности. Райпромкомбинат и артель «Знамя труда» не выполняют план в ассортименте, выпускают продукцию низкого качества, выскз себестоимостью выпускаемой продукции.

Делегаты конференции тт. Рижых, Леонов, Бесуленко, Пирогов, Портягин и

другие вскрыли ряд недостатков в сельском хозяйстве района. Они отметили, что разработанные в соответствии с решениями XX съезда КПСС мероприятия по увеличению производства зерна и продуктов животноводства колхозами района выполняются неудовлетворительно. Урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животных в колхозах остается низкой. План воспроизводства поголовья крупного рогатого скота не выполнен.

Делегаты конференции большое внимание уделили вопросам улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся. В районе медленно развивается жилищно-коммунальное хозяйство, во многих поселках нет общественных бань, бытовых мастерских, неудовлетворительно поставлено водоснабжение, недостает квартир. Медленно решаются вопросы электрификации, радиофикации, телефонизации населенных пунктов. В запущенном состоянии находится дорожное хозяйство. Мало проявляют заботы о создании жилищно-бытовых условий трудящимся руководителям предприятий лесной промышленности и райкомов.

Острой критике подвергли делегаты конференции работу ора и райпотребсоюза, которые не обеспечивают своевременно заво товаров в поселки, не учитывают спрос покупателей, допускают перебор в пролаже товаров первой необходимости.

Много говорилось на конференции о недостатках в работе районной комиссии связи, учреждений культуры, здравоохранения, народного образования.

Как отмечалось на конференции, райком КПСС и его бюро не перестроили до конца свою работу в свете требований XX съезда КПСС, все еще не оторплились от заседательской суетни, от принятия многочисленных решений, а живой организаторской работы по-прежнему ведется мало. Поэтому многие решения остались невыполненными. Райком партии слабо опирается в своей работе на первичные парторганизации, мало оказывал им помощи в работе, недостаточно поднимал их роль.

Недостатки в хозяйственном и культурном строительстве объясняются и тем, что райком партии слабо работал с кад-

рми, недостаточно повышал чувство ответственности работников за порученное дело, ослабил работу с молодежью и интеллигенцией, мало уделал внимания идейно-политическому воспитанию трудящихся.

Делегаты подвергли принципиальной критике исполком райсовета и его председатели тов. Ионина за то, что она не отделилась от канцелярско-бюрократических методов работы. Райисполком совершенно не вынак в деятельности лесхозов и машинно-дорожного отряда, поверхностно руководил сельским хозяйством и рыболовецкими артелями, предприятиями местной и кооперативной промышленности. Конференция не избрала тов. Ионина в новый состав райкома партии.

Много критических замечаний высказали делегаты в адрес областного управления сельского хозяйства, областных отделов коммунального хозяйства и здравоохранения, треста «Томсклесдорстрой» и комбината «Томлес», которые слабо вынак в работу подведомственных им районных организаций, осуществляют руководство ими больше по телефону, не оказывают должной помощи и не реагируют на их запросы.

На конференции мало обсуждены были вопросы идеологической работы в районе и особенно вопросы пропаганды марксизма-ленинизма. Между тем, многие политкружки и семинары, по существу, еще не работают, изучение программного материала часто ведется на низком идейно-теоретическом уровне, в отрыве от практических задач, стоящих перед предприятиями и колхозами, учреждениями района. Прекратили свою работу многие агиткомбинаты. Мало читается лекций и докладов.

Серьезным недостатком является и то, что на конференции недостаточно глубоко были вскрыты причины отставания сельского хозяйства и рыбной промышленности района.

На состоявшемся пленуме райкома партии первым секретарем избран тов. Кюлюмов П. Е., вторым — тов. Майоров И. Н., секретарем райкома — тов. Ромашова М. П.

В. НОВОСЕЛОВ.

Новое в цехах завода

В термическом цехе подшипникового завода введена в строй пескоструйная установка для очистки подшипниковых колец после термообработки. Внедрение этого мероприятия позволяет заводу учу-

чить товарный вид подшипников. В старом цехе завода пущен в эксплуатацию автомат для пробки отверстий и рубки угловоочной ленты, сконструированный инженерами тт. Э. В. Токарем,

А. С. Бокориним и Б. Г. Бобринским. Устранен ручной труд на резке и пробивке отверстий угловоочной лентой. Автомат прост в изготовлении, надежен в эксплуатации и может быть применен на других предприятиях области.

Укрепление дружбы с Советским Союзом — залог величия Франции

Обращение ассоциации «Франция—СССР»

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). Ассоциация «Франция — СССР» опубликовала обращение к французскому народу. В нем отмечается, что в настоящее время сотрудничеству между Францией и СССР вновь угрожает кампания лжи и клеветы против Советского Союза, раздуваемая некоторыми элементами в связи с событиями в Венгрии и на Ближнем Востоке. Ассоциация подчеркивает, что эта кампания может «ухудшить жизненно важные для Франции отношения, скомпрометировать положительные результаты, достигнутые ранее в деле укрепления взаимопонимания между двумя странами, возродить атмосферу холодной войны».

Издание в Китае произведений классиков марксизма-ленинизма

ПЕКИН, 26 декабря. (ТАСС). В Китае в 1956 году были изданы общим тиражом 1.144 тыс. экземпляров 28-й и 29-й тома собрания Сочинений В. И. Ленина, «Краткая биография В. И. Ленина», ленинские «Философские тетради» и другие книги.

Белградское радио о производительности труда в Югославии

БЕЛГРАД, 26 декабря. (ТАСС). По сообщению белградского радио, вчера на заседании комитета по вопросам экономики Союзного веча Союзной народной скупщины обсуждался проект общенационального плана на 1957 год. Рассматривались, в частности, доклад специального подкомитета, изучавшего вопросы повышения производительности труда. В докладе было отмечено, что имеются очень большие неиспользованные резервы как в области повышения

производительности труда, так и в области организации производства. Радио сообщает, что по сравнению с 1939 годом в Югославии число рабочих, занятых на производстве, увеличилось более чем в 3 раза, производительность — в 2,5 раза, а производительность труда уменьшилась на 22 процента. Подкомитет внес конкретные предложения об изменениях в системе заработной платы с целью стимулирования повышения производительности труда.

Будапешт восстанавливается

БУДАПЕШТ, 26 декабря. (ТАСС). Все меньше остается в Будапеште общественных зданий и жилых домов, хранящих следы повреждений, нанесенных во время контрреволюционного мятежа.

Строительные организации будапештского городского совета и министерства с помощью населения города в последние дни заняты свыше 11 тысяч строительных рабочих. Большую помощь оказывают бригады добровольцев, состоящие главным образом из молодежи. Эти бригады не прекращали работы по приведению в порядок города также и в дни рождественских праздников.

Венгерские шахтеры откликаются на призыв правительства

БУДАПЕШТ, 25 декабря. (ТАСС). Широкий отклик среди венгерских шахтеров нашел призыв правительства и профсоюзов работать в связи с недостатком угля и в рождественские праздники. Вчера, например, в Тагабэне в шахты спустилось более 2 тысяч горняков, которые выдвинули на поверхность около 250 вагонов угля. Почти 300 вагонов угля добыли вчера югорядские шахтеры. Работа продолжалась и в других угольных бассейнах страны.

В Будапеште вчера и сегодня велись работы по восстановлению поврежденных зданий и очистке города. В ночь с 24 на 25 декабря в Будапеште, когда по просьбе населения был отменен комендантский час, было спойковано: Разрозненные попытки враждебных настроенных элементов и отдельных подстрекателей учинить беспорядки нигде не имели успеха и были ликвидированы в основном самим населением.

Венгерские контрреволюционеры получали указания из Вашингтона

БЕРЛИН, 25 декабря. (ТАСС). В газете «Нейес Дейчланд» опубликовано сообщение, в котором приводятся новые факты, свидетельствующие о том, что венгерская контрреволюция получала руководящие указания из США.

В конце октября, пишет газета, видные представители США провели в Мюнхене ряд секретных совещаний с венгерскими политическими деятелями-эмигрантами, являющимися членами реакционных организаций, именующих себя «комитетом борьбы за свободу Европы» и «союзом венгерских борцов». Скоро по требованию США были разработаны следующие «принципы» программы будущего венгерского правительства: восстановление существовавшей до 1945 года формы землевладения; последовательное проведение политики денационализации в области промышленности и, по возможности, возвращение собственности бывшим промышленникам; приглашение в Венгрию американских военных и гражданских советников; широкое привлечение иностранного капитала в экономическую страну; использование американской экономической помощи под контролем американских экономических советников, вступление Венгрии в Северо-атлантический союз и создание на венгерской территории военно-воздушных баз НАТО. Кроме того, было решено ратифицировать существующие экономические соглашения Венгрии с другими странами и заключить новые соглашения, прежде всего с Соединенными Штатами.

От сотрудников американской радиостанции «Свободная Европа», говорится далее в сообщении газеты, стали известны новые факты, доказывающие также, что США непосредственно участвовали в организации контрреволюционных выступлений в Венгрии. Уже в сентябре этого года в палате представителей США была создана комиссия по делам стран Юго-Восточной Европы, о деятельности которой печать не публиковала никаких сообщений. Однако стало известно, что 10 и 11 сентября состоялось заседание этой комиссии, на которых рассматривался вопрос о перспективах освобождения Венгрии. Комиссия заслушала сообщения видных венгерских эмигрантов — председателя «венгерского национального комитета» Бела Варга и бывшего премьер-министра Венгрии Ференца Надя. Из Западной Германии были вызваны представители военных эмигрантских кругов, то числе генерал-полковник Эмил Юсти, который присутствовал на заседании в качестве представителя «венгерского национального комитета», находившегося в Западной Германии. Этот комитет связан как с американскими органами, так и с шпионской организацией Гелена в Западной Германии. Эмигранты завершили американскую комиссию в

Агрессоры должны возместить ущерб, причиненный Египту

КАИР, 26 декабря. (ТАСС). Египетский народ единодушно поддерживает требование своего правительства о возмещении ущерба, Франция и Израиль причинили Египту компенсацию за весь ущерб, причиненный агрессией. Газеты публикуют на первых полосах под крупными заголовками сообщения о резолюции, внесенной по этому поводу египетской делегацией в ООН.

Газета «Аш-Шааб» публикует это сообщение под заголовком: «Агрессоры должны заплатить за свои преступления». Газета «Аль-Гумхурия» в заголовке подчеркивает: «Египет требует немедленной компенсации за жизнь погибших и за нанесенный стране материальный ущерб».

«Мы требуем, — пишет газета, — чтобы немедленно было начато расследование с целью установления размеров разрушений в Газе, на Синае, в Порт-Саиде, Суэзе и других местах Египта. Мы требуем определения ущерба, причиненного Суэцкому каналу и его сооружениям, общественным учреждениям, фабрикам и заводам Египта, личной собственности египетских граждан, а также собственности иностранцев в Египте».

Такое расследование, помимо определения размера причиненного ущерба, покажет всему миру действительные преступления, совершенные агрессорами. Оно разоблачит массовые убийства, которые все еще совершаются в Газе и Хан-Юнисе, акты умышленного разрушения, грабежа и мародерства англо-франко-израильских захватчиков в Порт-Саиде, Порт-Фуаде и на Синае. Газета «Аль-Гумхурия» в передовой статье подчеркивает, что агрессия не может оставаться безнаказанной. Долг ООН — заставить Англию, Францию и Израиль заплатить за совершенные преступления.

Преступления англо-французских оккупантов в Порт-Саиде

КАИР, 25 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства МЕН передает из Порт-Саида, что, как стало известно из официальных источников, англо-французские захватчики, перед тем, как покинуть Порт-Саид, совершили в городе не менее трех тысяч краж. Стоимость похищенных оккупантами имущества и ценностей составляет несколько миллионов египетских фунтов.

Израильские захватчики вывозят с Синайского полуострова награбленное имущество

КАИР, 25 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль Ахрам», английские военные корабли в Красном море конвоируют израильские суда, которые перевозят в порт Элат, в Акабском заливе, сырье и материалы, награбленные израильскими захватчиками на Синайском полуострове. Газета пишет, что оккупанты увозят с Синайского полуострова нефть, а также буровое оборудование, принадлежащее египетским и иностранным компаниям.

Положение на Кипре

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Известия с Кипра свидетельствуют об усилении репрессивных мер, принимаемых английскими властями с целью подавления движения киприотов за право на самоопределение.

По сообщениям печати, на днях в Никозии к пожизненному заключению были приговорены 6 юнойшей киприотов, участников этого движения, обвиненных в «заговоре» против «властей Кипра».

Вчера английские войска оценили несколько районов Никозии и провели обыски. Отряды английских парашютистов проводят так называемые операции по просматриванию в горных районах на западе Кипра. Газеты сообщают, что 25 декабря около 600 киприотов, находящихся в лагерях для заключенных, объявили голодную забастовку в знак протеста против того, что их продолжают держать в заключении без суда.

Расширение японо-китайских торговых отношений

ПЕКИН, 25 декабря. (ТАСС). Как передает токское радио, в обороте председатели японо-китайского экспортно-импортного объединения отмечают, что в 1956 году торговля Японии с Китаем развивалась под знаком резкого увеличения вывоза в Китай машинного оборудования, текстильных изделий и других товаров. За девять месяцев текущего года из Японии в Китай было

экспортировано около 1.000 станков — в 20 раз больше, чем в прошлом году. Увеличился также вывоз оптических и измерительных приборов. Экспорт искусственных тканей за этот период возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 48 проц., экспорт шерстяных товаров — на 23 проц.

Бедственное положение населения Тайваня

ПЕКИН, 26 декабря. (ТАСС). Газета «Вэньхуэйбао» сообщает о тяжелом положении населения Тайваня. Американские власти и чанкайшистская клика, пишет газета, безжалостно обращают население острова. С каждым годом увеличиваются налоги. Налоговое бремя в прошлом году возросло по сравнению с 1949 годом в 53 раза. У крестьян под видом различных налогов и сборов забирают 2/3 урожая. Это приводит к массовому разорению крестьян.

Не в лучшем положении находятся и рабочие. В связи с сокращением производства растет безработица. На фабриках, заводах и рудниках отсутствуют элементарные правила техники безопасности, что приводит к большому числу несчастных случаев. За последние пять лет в результате таких несчастных случаев на предприятиях погибло или пострадало тяжелые увечья свыше 50 тыс. человек.

Хозяином на Тайване американцев

Рассказ бывшего чанкайшистского офицера

ПЕКИН, 25 декабря. (ТАСС). Сегодня газета «Ненминьнянбао» опубликовала статью «Американские советники на Тайване», автором которой является бывший чанкайшистский офицер лейтенант Не Чжи-вэй, перешедший на сторону Народно-освободительной армии. Не Чжи-вэй пишет, что американцы на Тайване контролируют все военные и гражданские учреждения и воинские части, вмешиваясь во все их дела.

В связи с расширением власти американских «советников» усилились антиамериканские настроения среди солдат и офицеров чанкайшистских войск, что вызвало большое беспокойство среди американцев. США были вынуждены направить специальные послания Чан Кай-ши с просьбой принять меры к подавлению антиамериканских настроений. Недовольство американским хозяйничаньем распространилось столь

широко, что «министерство государственной обороны» вынуждено было отдать специальный приказ по этому поводу. Однако, отмечает Не Чжи-вэй, этот приказ не возымел действия; недовольство американским вмешательством не уменьшилось. Сильное возмущение, пишет Не Чжи-вэй, вызывает поведение американцев на Тайване. Имели место случаи насилий и убийств местных жителей американскими солдатами и офицерами. В частности, Не Чжи-вэй приводит случай, очевидцем которого он был сам, когда один из американских «советников», задавший насмерть десятилетнего ребенка, дичинно предложил «заплатить за это».

Местное население, пишет в заключение Не Чжи-вэй, все настойчивее требует, чтобы американцы убралась

Как готовился заговор против Сирии

ДАМАСК, 25 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось, председатель чрезвычайной военно-следственной комиссии сирийской армии майор Юсеф Шахра передал представителям печати для ознакомления обвинительное заключение по делу группы лиц, обвиняемых в заговоре, направленном на свержение вооруженным путем правительства Сирии, и в нелегальный ввоз оружия в страну. К суду привлекаются 47 человек.

За активное участие в подготовке заговора к суду заочно привлекаются бывший диктатор Сирии Адиб Шинкель и его брат Салах Шинкель (оба находятся за пределами Сирии) и руководители профсоюзной национально-социальной партии.

В обвинительном заключении указывается, что подкупились, организуя заговор, пользовались, в частности, широкой поддержкой иракского правительства Нури Саида.

Момент переворота должен был совпасть с нападением Израиля на Сирию, с тем, чтобы сирийская армия, прикованная к израильской границе, не смогла бы оказать помощь в борьбе с заговорщиками. Предполагалось, что образование после переворота правительство немедленно обращается за помощью к Ираку. Иракская армия, официально вступающая на территорию Сирии якобы для отражения израильской агрессии, подавляет сопротивление сирийского народа. В свою очередь, англо-французские войска вы-

живаются на сирийском побережье для оказания помощи иракским войскам. Намечалось, что Англия, Франция и Турция сразу же после образования нового сирийского правительства поспешат признать его.

В случае провала заговорщики должны были собраться в Джебель-Друз и в районе проживания племен алавитов. С помощью части этих племен, получивших оружие, руководители заговора намеревались организовать путч, обратившись при этом за помощью к Англии и Франции.

Видная роль в заговоре отводилась Адибу Шинкелю, которого в период подготовки заговора доставляли на английском пароходе в Бейрут, где он имел встречи с сирийскими заговорщиками и был ознакомлен с планом заговора.

После образования правительства, в соответствии с планом, парламент был бы распущен, была бы аннулирована конституция, распущена военная полиция и сирийская армия, были бы проведены фальсифицированные выборы в парламент без участия социалистов и коммунистов и, наконец, заключен союз с Ираком. План заговорщиков предусматривал убийство видных политических деятелей Сирии.

Сигнал к проведению путча должна была подать английская радиостанция на Кипре «Голос Англии». Деньги на подготовку путча отпущали Ираком.

Население ФРГ — против ремилитаризации

ВОНН, 26 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось, перед рождественскими каникулами парламент ФРГ одобрил поспешно ряд законов, связанных с созданием западногерманской армии. В этой связи пресс-бюллетень «Информационный» отмечает, что если правительству Аденауэра и удастся обеспечить форсированное вооружение, то ему никак не удастся подавить волю большинства населения, решительно отвергающего ремилитаризацию.

Говоря об осуждении западногерманской общественностью военных призывов в ФРГ, пресс-бюллетень приводит данные опроса населения, проведенного исследовательским институтом «Интермаркет». Несмотря на усиленную пропагандистскую кампанию в пользу 500-тысячной западногерманской армии, более 60 процентов опрошенных высказалось либо против создания бундесвера, либо за создание не больших по численности вооруженных сил.

Французская печать об экономических затруднениях страны

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). Французская печать помещает материалы, свидетельствующие о том, что экономика страны переживает серьезные трудности, вызванные, главным образом, участием Франции в агрессии против Египта и войной в Алжире. В статье, опубликованной в газете «Фран-тирер», в частности, обращается внимание на тяжелое финансовое положение страны. Газета указывает, что внешнеторговый баланс Франции в 1956 году имеет большой дефицит. Причем, Франция имеет дефицит как в торговле со странами — членами так называемого европейского платяжного союза, так и с долларовой зоной; в последнем случае дефицит выражается в сумме 700 млн. долларов. В статье говорится, что в связи с необходимостью теперь, после блокирования Суэцкого канала, покупать жидкое топливо в США и расплачиваться за него долларами, этот дефицит в новом году резко возрастет.

Далее «Фран-тирер» отмечает, что французское правительство до сих пор не рискуло представить на обсуждение парламента отчет об исполнении государственного бюджета. Причина заключается в том, что из-за длительной войны в Алжире и интервенции в Египте дефицит французского бюджета достигал сейчас 1.000 миллиардов франков.

Касаясь повышения цен на различные товары, автор статьи заявляет, что «рост цен, если только его не удастся приостановить, приведет к опасной для Франции инфляции».

В печати сообщается, что французский комиссарат по планированию направил министру экономики и финансов письмо, в котором отмечает, что «острая нехватка жидкого топлива во Франции стала тормозом для развития промышленности» и грозит повлечь за собой целый ряд других серьезных последствий. Комиссарат настаивает на проведении «жесткой политики» с целью восстановления экономического положения, «которое значительно обострилось в результате ближневосточного кризиса» (т. е. англо-французской интервенции в Египте).

Военные приготовления в США

ВАШИНГТОН, 26 декабря. (ТАСС). Газета «Вашингтон пост энд таймс геральд» сообщает о предстоящем расширении на 400 тысяч акров испытательного полигона армейского химического корпуса Дагуэй (штат Юта). В сообщении отмечается, что в Дагуэе проводятся испытания всех типов химического оружия, а также «биологического оружия».

Корреспондент агентства «Интервизит» Нью-Йорк, чье сообщение на эту тему опубликовала газета, подчеркивает, что в США «биологическое оружие развито до такой степени, что армия стала нужна значительно большая территория для испытания этого оружия».

Как добавляет корреспондент, хотя военное ведомство отказалось от официальных комментариев по поводу расширения полигона, его представитель заявил, «что американская политика требует, чтобы химический корпус развивал самое разрушительное оружие...».

Эрозия почвы в США

НЬЮ-ЙОРК, 27 декабря. (ТАСС). Как явствует из сообщения министерства земледелия США, в результате хищнической эксплуатации земли и сильной засухи в штатах Колорадо, Канзас, Нью-Мексико, Оклахома и Техас погибло в результате эрозии (выветривания) около 2 млн. акров посевных площадей. По данным министерства, еще 29 млн. акров плодородной почвы в этих штатах подвергается сильной эрозии. Министерство сообщает, что в этом году погибло больше посевных площадей, чем в предыдущие годы.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

имени В. П. Чкалова.
28 декабря — «Размовка». Комедия в 4-х действиях, 6 картин.
29 декабря — «Филумена Мартурано». Драма в 3-х действиях.
30 декабря — дневной спектакль «Размовка» отменяется.
30 декабря вечером — «Филумена Мартурано». Драма в 3-х действиях.
Начало спектаклей в 8 часов вечера. Готовятся к постановке: «Поднятая пшеница» по роману М. Шолохова, «Нора» — Ибсена.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. С 28 декабря по 1 января — новый художественный фильм «Совесть». Сеансы: 9-15, 1-05, 3, 4-55, 6-50, 8-45, 10-40. Дети до 16 лет не допускаются. Для детей — только 28 декабря — «Ше следам врага». Сеанс в 11-10 утра.
Кинотеатр имени И. Черных. 28 и 29 декабря. Большой зал — «Совесть». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал — «Соперники». Сеансы: 12-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Для детей — «Тайственная находка». Сеансы в 10-30 и 2-30.

Сбор школьников, отъезжающих на каникулы в зимний лагерь, назначается на 29 декабря, в 1 час дня, в малом зале Дворца труда. Облпрофсвез. Областному отделу «Союзпечать» требуется секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 21, в часы занятий.

ВСЕ НА НОВОГОДНИЙ БАЗАР!
на Центральном колхозном рынке города Томска проводится
НОВОГОДНИЙ БАЗАР
С 28 по 31 декабря 1956 г. С 28 по 31 декабря 1956 г.

На новогоднем базаре участвуют с большим выбором товаров горпромторг, главунивермаг, облпотребсоюз, горпищторг, главгастроном, орсы и другие торгующие организации.

В магазинах, палатках и павильонах в большом выборе хлопчатобумажные, шелковые и льняные ткани, швейные изделия, обувь, головные уборы, хозяйственная посуда, мебель, обозные и бондарные изделия.



НА БАЗАРНОЙ ПЛОЩАДИ ОРГАНИЗОВАНА ПРОДАЖА ЕЛОК И ЕЛОЧНЫХ ИГРУШЕК

С реализацией сельхозпродуктов выступают колхозы, колхозники Томского, Асиновского, Туганского, Кожениковского, Шегарского, Бакчарского, Кривошеинского, Молчановского, Зырянского и Пышкино-Троицкого районов.

На территории Центрального рынка будут работать столовые, закусовые с широким ассортиментом холодных и горячих закусок.

Комиссия по проведению новогоднего базара.

Адрес редакции: г.р. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганда — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела исзем — 37-38 в 31-47, отдела информации — 51-61, зав. издательством — 52-23, бухгалтерия в отдела объявлений — 37-38, директора типографии — 37-72.

г. Томск, типография № 2 «Красное Знамя».

Тираж 77.000 экз., Заказ № 4420